

Protokoll des Hearings des Hamburger Schachverband e. V. am 2.3.2022 19:30 Uhr

- als Videokonferenz -

Teilnehmer:

ca. 28 Teilnehmer aus 22 Vereinen

Der Landesturnierleiter Hendrik Schüler eröffnet um 19:38 die Versammlung.

Hendrik Schüler erläutert kurz die Lage.

Es soll mit diesem Hearing geklärt werden, ob ein Starten der HMM ab dem 21.3. nach den Ferien möglich ist.

In den nächsten Tagen wird noch eine Änderung der Corona-Verordnung in Hamburg erwartet. Es gilt also nicht zu früh, aber so früh wie möglich eine Entscheidung zu treffen.

Oberliga. 2. Bundesliga starten, Landesliga wartet noch etwas.

Frage an die Vereine, ob es noch Einschränkungen gibt.

- Wolna, BST: Noch Einschränkungen, aber für 3. Runde gibt es Ausweich-Spiellokale
- Ottow, FBK: Spielen unter 2G+, Maskenpflicht, plädiert dafür, wegen der Ansteckungsgefahr, unabhängig von der Verordnung, mit Maske zu spielen
- Holst, DIA: 2G+ weiter, ansonsten einsatzfähig, weitere Verzögerung wäre unschön
- Sudmann, FAR: Beide Mannschaften spielen nicht mehr die HMM 2022
- Kessler, STP: unter 2G+ spielbereit

Hendrik Schüler: Varianten für Beginn der HMM:

- Die Runden 3, 4, 5 spielen wie geplant, dann Runden 1, 2.
- Termine neu für alle Runden: 1, 2, 3, 4, 5
- Kürzere Rundenabstände um rechtzeitig fertig zu werden

- Zickelbein, HSK: Wenn Lockerungen kommen, könnten 2 Kämpfe im Turniersaal gespielt werden.
- Kurch, HSK 12: 3. Runde 1.4. Die Spieler wollen sehr gerne spielen

- Hendrik Schüler: Im Spielausschuss muss geklärt werden, ob man den Terminplan neu gestaltet

- Kurch, HSK: Es muss ja nicht unbedingt das „Heimrecht“ berücksichtigt werden, wenn z.B. das Spielen beim Gegner leichter (wegen Corona-Regelung) möglich ist.

- Pawel, LUP: Mannschaften würden die Runden 1 und 2 gerne hinten anhängen.

- Seegert, SFR: Gibt es Übersicht der verschiedenen Auflagen zu den Vereinen / Spiellokalen?
- Hendrik Schüler: Wenn es vom Betreiber für ein Spiellokal besondere Auflagen gibt, muß der Verband das prüfen und die Vorgaben veröffentlichen oder ggf. den Termin verlegen oder an einem anderen Ort spielen lassen.
- Law, WED: Eine Neuansetzung mit engerem Terminplan ist nicht gut, weil sich die Spieler z.B. schon auf die Termine eingerichtet haben.
- Schüler: Richtlinien für Verlegungen könnten ggf. moderater gestaltet werden
- Herlan, MAT: Können Aufsteiger für Landesliga rechtzeitig gemeldet werden?
- Schüler: Ist ja Hamburger Liga, können wir entscheiden.
- Law, WED: Gibt es Träger, die Maskenpflicht haben?
- Schüler: Ja, Fischbek und ein weiteres Spiellokal der AWO
- Wehebrink, CON: Wie groß ist die Bereitschaft in den Vereinen? In einer Concordia-Mannschaft wollen 2 Spieler noch nicht spielen.
- Wolna: Wäre dafür, daß nochmal abgestimmt wird, ob ab 21.3. gestartet werden soll
- Witthöft, SAS: Termine waren nicht einfach zu organisieren, jetzt noch 4 Termine neu zu bestimmen wird schwierig.
- Schulz, LGH: Warum nur für die Vereine, die in oberen Ligen spielen, einen neuen Terminplan machen, das ist doch die Minderheit.
- Holst, DIA: Termine für 4., 5. Runde könnte man doch vielleicht erstmal bestehen lassen?
- Klingenhof, HSK / Verband: Warum nicht die 1. und 2. Runde streichen, nicht nachspielen, dann braucht man keinen neuen Terminplan
- Schüler: Für die Stadtliga kommt das nicht infrage

Abstimmung:

Welcher Verein wäre bereit die HMM der 3. Runde ab 21.3. zu spielen
11 sind dafür, keine Gegenstimmen, 2 Enthaltungen

Welcher Verein würde gerne ab 21.3. spielen
10 / - / 3

Verschiedenes

Wolna: HJMM ist ausgeschrieben; Ausschreibung wurde kürzlich nochmal geändert, also ggf. neu herunterladen.

Möck, GHD: Bleibt es bei der Ersatzspielregelung (3 Einsätze) und gilt weiter die 10 € Strafgebühr?

Schüler: Ja

Schulz: Wird in der Pfingstwoche die HEM gespielt?

Schüler: noch unklar

Um 21:20 Uhr beendet Hendrik Schüler die Versammlung.

Protokoll: Gunnar Klingenhof